
温馨提示：1、考试时间60分钟。    
2、全卷共五道大题，总分100分。

3、自信是通向成功的桥梁！认真是取得好成绩的关键！优秀的成绩是回报父母、

老师和你自己最好的礼物！努力吧！

	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	总分
	核分人

	得分
	
	
	
	
	
	
	

	得分
	评卷人

	      
	


一、看仔细、选清楚，四里挑一最简单（30分每题1分）

（   ）1、2003年10月15日，中国自行研制的“神舟五号”飞船载着我国自己培养的宇航员杨利伟顺利地升入太空，并在太空遨游21小时，实现中国几代人的航天梦！宇航员长时间在太空飞行，身体失重，影响血液向下肢的运输，如果不采取适当措施，就会造成下肢肌肉缺乏营养，甚至萎缩。科学家通过对　　（某一动物）的研究，从中得到启发，设计出特殊的器械，使宇航员在失重的情况下，体内血液也能正常输送到离心脏较远的下肌。

　A．老虎　　B．狮子　　C．猴子　D．长颈鹿

（   ）2、小名的妈妈去菜市场去买鱼，在许多已死的鱼中，她可根据下列哪项迅速判断鱼是新鲜的------

 A  鳃丝颜色鲜红    B  体表湿润   C 鳃片完整    D  体表无伤
（   ）3、与鱼体形最相似的是-------

A            B               C                D           
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（   ）4、在我们北方为保证鱼类顺利过冬，人们会在结冰的鱼塘上凿很多孔，目的是使-----

　    A、氧气增多；　　B、温度增高；　　C、压力减小；　　D、污染物减
（   ）5、当鹿发现有敌情时，为首的鹿尾巴向后呈水平方向伸展开来，肛门后面白色部分显露出来，告知同伴，这种行为是-----

　   A．防御行为；　　　B．社会行为；　　　　C．攻击行为；　　　D．繁殖行为。
（   ）6、下列是转基因植物的是------

　   A. 大棚西瓜　　 B.新疆西瓜 　　C. 东北西瓜　　D. 太空椒
（   ）7、“孔雀开屏”与“蜻蜓点水”分别属于------

　    A、防御行为、繁殖行为；　　　　　B、防御行为、取食行为；

　    C、繁殖行为、繁殖行为；　　　　　D、繁殖行为、取食行为。
（   ）8、李雪同学为了减少粗糙洞穴对蚯蚓身体的摩擦，在蚯蚓的体壁上涂了一层凡士林油后，蚯蚓将------

　    A、运动更快；　　B、运动更慢；　　C、运动情况不变；　　D、死亡。

（   ）9、在草原上，如果消灭了危害人、畜的狼，草原会出现哪种情况------　

A、草畜两旺；　　B、加速沙化；　　C、减慢沙化；　　D、没有变化。

（   ）10、如果你想更好的了解蜜蜂的结构特点和生活习性，下面的几种书中，查找哪本书比较方便 -------  

A  生物学   B  动物学    C  昆虫学     D  无脊椎动物
（   ）11、校园里，同学们看到“龙爪槐（sophora japonica var.pendula）豆目------”的植物标牌，标牌中的植物学名采用双名法命名，使用的文字是----

A  中文    B  英文    C希腊文    D拉丁文
（   ）12、假设小明手上此刻粘有100个细菌，细菌的繁殖速度按每30分繁殖一代计算，在没有洗手的情况下， 2个小时后可以分裂产生的细菌数目是。  

 A  400个    B   800个     C  1600个     D  3200个
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（   ）13、适于捕食小动物的是------种爪
A   第一种     B第二种     

C   第三种     D  三种都可以

（   ）14、人的脚趾之间经常发生奇痒，甚至发生溃烂，有可能感染了------

　A．寄生虫；　　　B．真菌；　　　C．细菌；　　　D．病毒。
（   ）15、证明细菌来自于空气中，不是食物中自然发生的科学家是

　    A.法布尔；　　　B.巴斯德；　　　C.达尔文　；　　　D.弗莱明。
（   ）16、在询问调查时，要使别人愿意回答你的问题，必须做到
①态度认真、诚恳、谦虚　　　　　 ②尊重对方、相信对方
③善于创造轻松活泼的氛围　　　　 ④与被访人心灵沟通
A．①②③　　　B．②③④　　　　C．①③④　　　　　D．①②③④

（   ）17、“夜深静卧百虫出，清月出岭光入扉”下列动物不属于昆虫的是

A  蜈蚣   B  蝴蝶    C  蚊子    D  苍蝇

（   ）18、下列行为属于学习行为的是
A  蜜蜂采蜜       B  公鸡啼鸣     C  母鸡产卵    D   狗看见主人摇尾巴
（   ）19、分类的基本单位是------

A  纲     B、 目     C、属    D、种 

（   ）20、下列关节中，灵活性最大的是。

A  踝关节   B  肘关节   C   肩关节    D  膝关节
（   ）21、＂双重呼吸＂是鸟类处于下列哪一种状态时的一种特殊的呼吸方式　　  

   Ａ、静止时　　Ｂ．行走时　　Ｃ，飞行时　　Ｄ．休息时

（   ）22、我国正在修建的青藏铁路，在穿过可可西里、楚马尔河、加索等自然保护区的线路上采取了绕避、设置通道等措施，这样做
①能减少青藏铁路的建设投资　    ②体现了人类在自然界面前是无能为力的     ③能减少对环境的破坏　　 ④体现了人类的环境保护意识的增强
A．①②　　　　B．①③　　　C．②④　　D．③④
（   ）23、倡导“免用一次性筷子”的出发点是------

A、减少个人经济支出  B、节约木材保护森林   C、 减少固体垃圾   D、移风易俗
（   ）24、馒头放的时间长了会长毛，水果腐烂了也会长“毛毛”，这些毛毛属于

A  植物    B  动物    C细菌    D  真菌

（   ）25、、取两只活的蝗虫：甲的头部浸入水中，乙的胸、腹部全部浸没在水中，只露出头部。其结果是----

A. 甲先死 　　　B. 乙先死　　　 C. 同时死　　　 D. 都不会死

（   ）26、一般不会造成生物入侵的是------

　    A、水葫芦；　　B、非洲蜗牛；　　C、地中海实蝇；　　D、良种奶牛。

（   ）27、下列哪项不属于生物防治------

　    A．以农药治虫；　　B．以虫治虫；　　C．以鸟治虫；　　D．以菌治虫。

（   ）28、能牵动家鸽两翼飞行的肌肉是-----

　    A．前肢肌；　　　　B．两翼肌；　　　　C．躯干肌；　　　　D．胸肌。

（   ）29、兔的心脏结构包括                                             （     ）

Ａ、一心房一心室　B、二心房一心室　C、二心房二心室　D、一心房二心室
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（   ）30、“天苍苍、野茫芒，风吹草低见牛羊。”描写了一幅壮美的草原风光。该草原生态系统中主要应控制什么生物的数量，才能保持生态系统的平衡，使壮美的风光依旧 ----

    A．草       B．牛和羊       C．狼       D．蛇

	得分
	评卷人

	      
	


二、想一想、填一填、补充完整并不难（（每空1分，共35分）
31、右图是鲫鱼的外型图，请你填写几种鳍的名称（共5分）

①            ；②               ；
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③             ；⑤              ；

⑥               。

32、名贵的美味“鱼翅”是指鲨鱼的

                   （鳍、刺、骨头、鳔）
33、下图为细菌结构的示意图，请根据图回答下列问题。（共5分）
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⑴图中A是            。

⑵F是          ，它使细菌能    够           。    

⑶字母            所代表的结构能够
控制物质进出细菌细胞。
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⑷与植物细胞相比，该细菌的结构中没有             ，也不具有能进行光合作。

34请将右图中序号所表示的结构名称写出：
（1）①______ ；②________ ；③ ________ ；④ ________；⑤ _______。
(2)脱臼是指_________从__________里滑脱出来。（填文字）

（3）关节在运动中所起的作用是__________作用。

（4）【  】__________内有少量滑液对关节起润滑作用，使关节更加灵活。

（5）能减少关节中骨之间的摩擦，缓冲运动时骨之间的撞击的结构是【  】__________。

（6）②属于__________组织，它包围着整个__________，把相邻的骨连接起来。

35小明喜欢用哑铃锻炼上肢。请据下图分析回答问题。
（1）图A表示_______动作，           

图B表示________动作。
（2）①表示__________，在图A中处于______状态，而同时②___________则处于_________ 态；

图B中①和②的状态分别是________和________。

(3)图中③表示________④表示________
	得分
	评卷人

	      
	


三、读仔细，看清楚，分辨真伪很重要（5分每题1分）

36、一只失去雏鸟的美国红雀，总是给鱼池边浮到水面张口求食的金鱼喂食，    这是红雀的先天性行为。（   ）

37、细菌是单细胞生物，而真菌是多细胞生物。（   ）

38、狒狒群体中担任“首领”的一般是雌性狒狒（   ）。

39、所有鸟类都善于飞行，所有陆地上生存的动物都善于奔跑。（   ）
40、凡是带有鱼字的都是鱼类如：鲸鱼、章鱼、鱿鱼、鳄鱼（   ）
四、细观察，细分辨，轻轻松松巧连线（14分每线1分）

41、陆地上的动物有多种运动方式，请将动物与运动方式连线

A金丝猴                     a 蠕动

B猎  豹                     b 行走和奔跑

C蚯  蚓                     c攀爬和跳跃

D蝴  蝶                     d 飞行

42、请将下列动物与其类别连线

        A 蚯  蚓                     a 哺乳动物

         B狐  狸                      b环节动物

         C猫头鹰                      c爬行动物

         D蜥  蜴                      d鸟    类

43、将仿生设备与动物连接起来：（6分）

         A 电子蛙眼                            a人的大脑

         B 雷达                                b 青蛙

         C 薄层建筑                            c 蜻蜓“翅痣”

         D 冷光灯                              d 蝙蝠

     E 人工智能”计算机                    e萤火虫

         F 飞机机翼加厚区                      f 扇贝

	得分
	评卷人

	      
	


五、拓展题：读一读，看一看，轻轻松松闯过关（16分）

44、传说当年西楚霸王项羽行军至乌江，天色已晚，只见岸边沙滩上有几个由蚂蚁围成的大字“霸王死于此”，项羽心想：这是天意，遂大喊一声：‘天绝我也’即拔剑自吻。原来这是刘邦手下的军师用蜜糖写下几个大字，招来了许多蚂蚁，项羽不知是计，中计身亡。   据以上资料，回答（4分）

　⑴蚂蚁能够按照人的设计围成几个字，这与蚂蚁的食性有关，你知道蚂蚁的食性吗？      

　⑵蚂蚁之间靠           传递信息。当一只侦察蚁发现食物时会向其它伙伴做出什么动作？                          。

　⑶一窝蚂蚁由不同的成员组成，蚂蚁是具有明显的                 行为特征的动物。

45、 20世纪50年代在婆罗洲的许多雅克人身患疟疾，世界卫生组织采取了一种简单的 也是直接了当的解决方法：喷射DDT。蚊子死了，疟疾也得到了控制。可是没多久，大范围的后遗症出现了。由于DDT同时还杀死了吃屋顶茅草的毛虫的天敌——小黄蜂，导致人们的房屋纷纷倒塌。与此同时DDT毒死的虫子后来成为壁虎的粮食，壁虎又被猫吃掉，DDT无形中建立了一种食物链，对猫造成杀伤力，猫数量的减少又导致了老鼠大量繁殖起来。在其一手造成的有大规模爆发斑疹伤寒和森林鼠疫的危险面前，世界卫生组织只得被迫向婆罗洲空降14000只活猫，英国皇家空军执行了一次奇特的任务“降猫行动”。（4分）

　⑴蚊子属于昆虫，昆虫身体由头、　　　　、腹三部分构成。

　⑵壁虎和老鼠这两种生物中，　　　　属于恒温动物。

　⑶通过对以上资料的分析，你认为人类能否随意灭杀某种动     答：　　　　　　。

　⑷从资料中可以看出：蚊子作为食物链或食物网中的某一环节出了问题，就会影响到整个生态系统，可见动物在维持　　　　　　中起重要作用。 

46、藏羚羊是我国特有物种，它的羊绒比金子还要贵重，是国家一级保护动物，近年来，藏羚羊已濒临灭绝，然而偷猎者的枪声仍不时响起。（共5分）
⑴ 这段话反映了生物多样性丧失的一个重要原因是：　　　　　　　　　　　　　

⑵ 有人建议把藏羚羊引入到动物园圈养起来，这样做将会导致藏羚羊的退化，使其在野生状态下的生活能力          

⑶ 为了保护藏羚羊，有人提出组织力量消灭藏羚羊的天敌，这种做法           。

供选答案（不可取、可取）

⑷ 请你提出两点关于保护藏羚羊的建议。

   ①　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　　　　　；

   ②　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。

47、为了把2008年的北京奥运会办成“绿色”奥运，北京市有关部门对汽车尾气进行了检测，次举的目的主要是为了减轻城市中的　　　　　　污染。（水污染、大气污染、固体废弃物污染、土壤污染）

48、号称“沙漠之舟”的哺乳动物是　　　　　　能飞翔的哺乳动物是　　　　　　
一、看仔细、选清楚，四里挑一最简单（30分每题1分）

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


二、想一想、填一填、补充完整并不难（35分每空1分）

31、①             ；②                 ③               ；⑤             ；

 ⑥                 。32、                  

33、⑴                。⑵                 ，                         。 
 ⑶                    ⑷                       ，
34、（1）①                ；②           ______ ；③       ________ ；

④           ________；⑤            ______。
(2)     _    _________，        __________。（填文字）

（3）           ___。（4）【  】      ______ 。（5）【 】_    ________        
（6）②         _____，        __________，

35、（1）          _______，__   ______      。
（2）_    _______， _    _    ___，      ______， _     ________；

___   _           ___和__   __       ___。

(3) __   _       ____， ____           ____ 
三、读仔细，看清楚，分辨真伪很重要（5分每题1分）

	36
	37
	38
	39
	40

	
	
	
	
	


四、细观察，细分辨，轻轻松松巧连线（14分每线1分）

41                    
	A
	B
	C
	D

	
	
	
	


42     
	A
	B
	C
	D

	    
	
	
	          


43
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	
	
	
	
	
	


五、拓展题：读一读，看一看，轻轻松松闯过关（16分）
44、（4分）⑴                              
　⑵                       。                                 。

　⑶                         
45、（4分）⑴、　　　        　、。　⑵，　　　         。

　⑶ 答：　   　　　　　。　⑷　　　       　　。 

46、（共5分）⑴：　　　　　　　　　　　　　　

⑵                    ⑶                  。（不可取、可取）

⑷①　　　　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　　　　　；

   ②　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。

47、　   　　　  　　污染。（水污染、大气污染、固体废弃物污染、土壤污染）

48、　　　   　　      ,        　　　　

一、看仔细、选清楚，四里挑一最简单（30分每题1分）

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	D
	A
	D
	A
	A
	D
	C
	D
	B
	C

	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	D
	C
	A
	B
	B
	D
	A
	D
	D
	C

	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	C
	D
	B
	D
	B
	D
	A
	D
	C
	B*


二、想一想、填一填、补充完整并不难（35分每空1分）

31、①  背鳍          ；②   胸鳍            ③  腹鳍      ；⑤   臀鳍           ；

 ⑥   尾鳍            。32、  鳍             

33、⑴     DNA           。⑵     鞭毛         ，   游动                      。 
 ⑶      B               ⑷ 叶绿体                   ，
 34、（1）① 关节软骨         ；② 关节囊      ______ ；③ 关节窝  ________ ；

④ 关节腔      ________；⑤关节头_       ______。
(2)   关节头_    _________，关节窝     __________。（填文字）

（3） 杠杆      ___。（4）【4  】关节腔________ 。（5）【 1 】_关节软骨________        
（6）② 结缔组织    _____，   关节   __________，

35、（1）  屈肘     _______，__伸肘______      。
（2）_肱二头肌_______， _收缩__    ___，  肱三头肌______， _舒张   ________；

___舒张__           ___和__收缩___       ___。

(3) __肌腹__       ____， ____肌腱          ____ 
三、读仔细，看清楚，分辨真伪很重要（5分每题1分）

	36
	37
	38
	39
	40

	∨
	∨
	×
	×
	×


四、细观察，细分辨，轻轻松松巧连线（14分每线1分）

41                    
	A
	B
	C
	D

	c
	b
	a
	d


42     
	A
	B
	C
	D

	  b    
	a
	d
	 c           


43
	A
	B
	C
	D
	E
	F

	b
	d
	f
	e
	a
	c


五、拓展题：读一读，看一看，轻轻松松闯过关（13分）
44、（4分）⑴        甜食                      
　⑵       气味                  。      触角相互碰触                           。

　⑶ 社会行为                         
45、（4分）⑴、　　　胸          　、。　⑵，　　老鼠　　         。

　⑶ 答：　不能     　　　　　。　⑷　　　生态平衡　       　　。 

46、（共5分）⑴：　人为的偷猎与破坏　　　　　　　　　　　　　

⑵   下降                 ⑶   不可取                。（不可取、可取）

⑷①　　　答案合理即可　　　　　　　　　　　  　　　　　　　　　　　　　　　　；

   ②　　　　答案合理即可　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。

47、　   大气  　　　　　污染。（水污染、大气污染、固体废弃物污染、土壤污染）

48、　　　骆驼　   　　      ,    蝙蝠    　　　　

第一种      第二种    第三种





（装  订  线  内  不  要  答  题）


————————————————  装  ———————————  订  ———————————  线  ———————————————————
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